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ATA da 177! Reuniao Ordinária do COMDEMA (Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente} Cruzeiro 

-SP. Data: 29/01/2026 (quinta-feira). Local: Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Rua Pedro Ribeiro da 

·Silva; 46: Vila· Paulo Romeu, Cruzeiro- s-P: lnício: 9h: Encerramento: 10h20: -Membros presentes: -1 -

Sindicato Rural, representado por Fabiano Haddad Collard, Presidente do COMDEMA; 2 - Associa~o 

Jaguamimbaba para o Desenvolvimento Sustentável, representada por Elias Adriano dos Santos, vice­

presidente do COMDEMA; 3 - Secretaria Municipal de Meio Ambiente, representada por Paulo Henrique 

dos Santos Correa, primeiro secretário do COMDEMA, e Eliane de Almeida Silva, suplente; 4 - SAAE, 

representado -por Augusto Cezar Pampaloni, titular, e Fábio Zappa Borges, suplente; ~-Assoda~o-dos 

Engenheiros, Arquitetos e Agronomos de Cruzeiro, representada por Vanderson lobo; 6 - casa da 

Agricultura de Cruzeiro e Fund~ Florestal/Mona Mantiqueira Paulista, representada por lves Amone ; 

7 - Polída Militar Ambiental; representada por 12 Sgt; PM Eric Vinicius Pires de carvalho; 8-Secretaria de 

Educa~, representada por Rosana Meireles Pereira Lopes Miguel; 9 - Secretaria Municipal de 

·Desenvolvimento, Urbano, e Rural, representada por Whitney Oliveira Rolim Filho; -10· - Rotary Clube, 

representado por Joao Cartas Nordi, titular, e Marly Margañda Valente de Andrade, suplente. Convidados: 

Rodolfo Monteiro Scamilla, Secretário de Meio Ambiente; Oaniele Simoes, Técnica em Meio Ambiente; 

carios Eduardo da Rocha; Técnico em Meio Ambiente; Carlos Felipe A; carvalho; Fiscal Ambientalj Cristiano 

Neri Lopes, Fiscal Ambiental; Vanessa de Oliveira Gom;alves, Estagiáña da Secretaria de Meio Ambiente; 

-Yumi·C. de O. Segawa~ Estagiária da Secretaria de Meio·Ambiente; Abertura dos trabal~- 0 Presidente 

do COMDEMA, Fabiano Haddad Collard, abñu os trabalhos agradecendo a presen~ de todos e deu as boas­

vindas ao novo Secretário Municipal de Meio Ambiente, Rodolfo Monteiro Scamilla, que se apresentou aos 

presentes e discorreu¡ de forma geral¡ sobre seus planos e diretrizes relacionados a área ambiental no 

município. 1. Aprov~o da pauta: Fabiano realizou a leitura da pauta, a qual fui aprovada pelos presentes 

·sem· alt~s. ·Pauta;- 1. Aprova~o da pauta; 2. Aprova~o da ata da 176!· Reuniao Ordinária, -de 

l'l./12/2025; 3. Ajuste de procedimentos da SEMA sobre arboñza~o urbana; 4. Informes gerais. 2. 

Aprova~o da ata da 1761 Reuniáo Ordinária, de 1'1/U/2025: A ata foi aprovada pelos presentes sem 

altera~óes; 3. Ajuste de procedimentos da SEMA sobre arbori~ urbana: Foi realizada discussao acerca 

da legisla~o vigente de arboriza~o urbana e dos procedimentos adotados pela Secretaria Municipal de 

-Meio Ambiente. O·Secretário Rodotfo Scamilla manifestou·entendimento de que a supressao de· árvores 

deve acorrer apenas quando houver justificativa técnica e legal, priorizando-se o corte de árvores que 

representem risco ou que se enquadrem na legisla~o, especialmente aquelas localizadas em propriedades 

particulares, de espécies exóticas (nao nativas) ou de pequeno porte; buscando preservar o maior número 

possível de indivíduos arbóreos no município. Ressaltou ainda a importancia da manuten~ao da Lei 

Municipal-de Arboriza~ao l:lrbana, bem como da efetiva implementa~ao-do Plano Munidpal de·Arboriza~ao 

Urbana, com ajustes de procedimentos com o objetivo de reduzir a burocracia e ampliar a~oes práticas ~ 
para solucao das demandas existentes, propondo medidas adequadas a realidade local. Paulo Henrique \. ()/ 

eoncordou com a necessidade de ~es concretas, destacando a carencia de iniciativas para efetivar o Plano ~ 

de Arborizacao Urbana, que nao contém cronograma de acao. Elias enfatizou a importancia do estrito ;(_, Y 
cumprimento da legisla~ao, a fim de evitar questionamentos ou interven~s do Ministério Público, cJY 
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bem-estar coletivo e a prote~ao ambiental. Carlos Niwton manifestou concordancia quanto a realiza~ao de 
vistorias em áreas particulares, permitindo-se apenas a supressao de árvores exóticas ou invasoras, 
vedando o corte de espécies nativas, autorizando apenas quando estritamente necessário. O Presidente 
Fabiano Haddad Collard reiterou a sugestao de que projetos de condomínios e loteamentos sejam 
inicialmente analisados pela Secretaria Municipal de Meio Ambiente, antes de seguirem para os demais 
órgaos municipais, com o intuito de evitar retrabalhos, situa~ao recorrente no ano anterior. Joao Carlos 
Nordi sugeriu a realiza~o de urna vistoria geral nas árvores do municipio que estejam causando danos, a 
fim'de adotarmedidas corretivas, atribuindo tais problemas, em sua maioria, ao planejamento inadequado 

da arboriza~ao urbana, especialmente quanto a escolha de espécies soba rede elétrica. lves destacou que 
grande parte dos problemas de arboriza~ao decorre da escolha inadequada de espécíes próximas a fia~ao 
elétrica, levantando também a atua~ao da concessionária EDP nas interven~oes em árvores, relatando que, 
no ano anterior, ocorreu um incendio causado pela queda de urna árvore que rompeu a fia~o elétrica. 
-Rodolfo informou que a SEMA está trabalhando na revisao da lei de arboriza~ao urbana e solicitou a 
participa~o de membros do COMDEMA na elabora~o da minuta. Fabiano sugeriu que ele próprio e Joao 
Carlos Nordi participem da elabora~o da revisao da leí. 4. lnfonnes Gerais: Paulo Henrique trouxe a 
questao referente a um empreendimento localizado nas proximidades da antiga Sestini, apresentada por 
membros do COMDEMA, no qual foi solicitado desmembramento de área, havendo indícios de abertura de 
nova vía no local. Esclareceu-se a diferen~ entre desdobro de lotes, que permite a dívisao em até dois 
lotes, e desmembramento, que possibilita a divisao em até dez lotes. O Secretário Rodolfo Scamilla 
comentou que urna das principais fontes de polui~o no muniápio está relacionada ao sistema de 

sanea mento, informando que a~oes estao senda adotadas para a melhoria desse servi~o, visando a redu~ao 
progressiva dos impactos ambientais. Paulo Henrique informou que como encaminhamento da 176! 

Reuniao Ordinária, 1/12/2025, osmembros deveriamrealizara manifesta~o em~po de WhatsApp sobre 
as propostas de concilia~o sobre os processos disponibilizados. Os membros se manifestaram sobre o 
processo 6202/2024, sendo a proposta apresentada pela SEMA recusada, no entanto, muitos membros 
deixaram de se manifestar a respeito dos processos apresentados na Reuniao de 29/09/2025, disponíveis 
no Padlet sendo eles: 15456/2024, 10623/2024, 16445/2024, 7699/2025, 11633/2025. Encerramento: 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente Fabiano Haddad· Collard agradeceu a presen~a de todos e 
encerrou a reuniao as 10h20. Eu, Paulo Henrique dos Santos Correa, lavrei a presente ata, que será assinada [) 

pelos presentes após aprova~ao em reuniao subsequente. _.I\ 

Cruzeiro, 26 de fevereiro de 2026 0 
Paulo Henrique![~ea 

Presidente Vice-Presidente 12 Secretário 

Casa dos Conselhos 
Ruados Metalúrgicos, 77. Centro - Cruzeiro - SP 
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